



Владимир ТАМАШЕВИЧ,
Заместитель Председателя Правления ОАО «Белинвестбанк»:

«БЕЛИНВЕСТБАНК ВСЕГДА ОТКРЫТ ДЛЯ ДИАЛОГА И СОТРУДНИЧЕСТВА»

Богатый опыт работы Белинвестбанка, успешно работающего на рынке финансовых услуг Беларуси уже более 20 лет, уверенно сохраняющего статус конкурентоспособного финансового учреждения страны и удерживающего высокие (на уровне третьего-четвертого мест) позиции по основным показателям деятельности среди более чем тридцати белорусских банков – это преимущество для наших клиентов. Именно многолетняя профессиональная работа позволяет банку быть гарантом их финансовой стабильности и защищенности.

Главное, на что ориентируется в своей деятельности Белинвестбанк, это создание условий эффективного взаимодействия с клиентами, и сегодня наш банк по-прежнему остается одним из самых востребованных финансовых институтов страны и сохраняет высокую степень доверия граждан, государственных предприятий и коммерческих организаций. Услугами банка пользуются более 1 млн. физических лиц и 30 тыс. юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Что касается розничного направления, то здесь мы делаем особый акцент на продвижении вкладов (депозитов). Населению предлагаются выгодные условия по вкладам в белорусских рублях и в иностранной валюте. Розничные продукты нашего банка уже второй год подряд высоко оценивают и клиенты банка, и независимые эксперты. Так, участие в ежегодном конкурсе «Банк года Беларуси» в 2014 году, в котором голосовали не только члены профессионального жюри, но и сами граждане, принесло нашему банку ряд высоких наград – призовые места в номинациях «Самый лучший долгосрочный вклад», «Выбор интернет-пользователей», «Лучший кредитный продукт».

Как известно, Белинвестбанк – один из крупнейших в республике эмитентов и эквайеров банковских платежных карточек, в данном сегменте мы постоянно расширяем перечень продуктов и услуг. В 2014 году банк активно работал над внедрением бесконтактных технологий. Сегодня порядка тысячи единиц терминального оборудования по всей стране оснащены бесконтактной функциональностью, банком эмитировано около 10 тысяч бесконтактных карточек. А совсем недавно банк приступил к эмиссии оригинальной карточки Visa Mini с бесконтактным чипом. В 2015-м мы планируем продолжить работу по постепенному переводу карточного портфеля банка на платежные продукты с бесконтактным интерфейсом.

Белинвестбанку есть что предложить своему клиенту и в плане современных платежных сервисов. Держателям платежных карт банка доступен ряд каналов дистанционного банковского обслуживания, которые все более прочно входят в повседневную жизнь потребителя.

Недавно мы запустили новый сервис по эквайрингу для малого бизнеса – мобильный POS-эквайринг, который позволяет клиентам принимать к обслуживанию банковские платежные карточки в счет оплаты товаров, работ, услуг. Решение реализуется на базе современного мобильного устройства – смарт-телефона, планшета – и является актуальным для данного сегмента ввиду его невысокой стоимости, а обычным потребителям предоставляет еще больше возможностей для расчетов посредством банковских карточек.

В 2014 году банк реализовал ряд интереснейших и стратегически важных проектов. Так, значимым событием для нас стал запуск республиканской программы лояльности «Мощная картка», первым участником которой из отечественных банков выступил именно Белинвестбанк. Участие в данной программе позволит планомерно выполнять поставленную Национальным банком задачу повышения доли безналичных платежей в республике. Кобейджинговый проект «Мощная картка», реализуемый на базе карточек БЕЛКАРТ-ПРЕМИУМ-Maestro, открыл для белорусов новые возможности карточек национальной платежной системы. Основное преимущество «Мощной картки» заключается в ее универсальности. Продукт аккумулирует главные особенности современного платежного инструмента: возможность рассчитываться в торгово-сервисных предприятиях, в том числе за границей, снимать наличные в банкоматах как в Республике Беларусь, так и за ее пределами, производить платежи в сети Интернет, а при оплате товаров и услуг в Беларуси получать скидки и участвовать в бонусных программах крупнейших белорусских торгово-сервисных предприятий.



Важнейшим событием в жизни банка, безусловно, стало подписание в ноябре 2014 года Соглашения о порядке взаимодействия в рамках финансирования субъектов малого и среднего предпринимательства с Банком развития Республики Беларусь. С целью достичь максимально положительных результатов в развитии предприятий нашей страны были объединены стратегические принципы Банка развития и богатый опыт работы Белинвестбанка с клиентами корпоративного блока.

Сегодня, в условиях непростой экономической ситуации, нам удалось не только сохранить конкурентные преимущества Белинвестбанка на рынке банковских услуг в целевых клиентских сегментах (крупный корпоративный, малый и средний бизнес), но и благодаря своей активной позиции остаться лидерами в этом направлении. Особое внимание в 2014 году уделялось кредитованию предприятий как государственного, так и негосударственного секторов экономики, разработке и адаптации под запросы данной категории клиентов банковских продуктов самого высокого уровня. Регулярные акции, анонсированные банком, позволили клиентам получить финансирование для своего бизнеса на весьма выгодных условиях.

Безусловно, к числу ключевых направлений бизнеса Белинвестбанка относится международное сотрудничество. Среди клиентов банка много компаний, продукция которых является конкурентоспособной и поэтому пользуется спросом на рынках иностранных государств. Для обслуживания экспортно-импортных расчетов наших клиентов Белинвестбанком установлены и поддерживаются корреспондентские связи с банками Российской Федерации, Германии, Польши, США, Австрии, Чехии, Италии, Швейцарии, Словении, Турции, Китая, стран Балтии. Уровень организации международного бизнеса банка по таким направлениям, как финансирование внешней торговли посредством инструментов документарного бизнеса, привлечение синдицированных кредитов, позволяет также активно привлекать в республику иностранный капитал и направлять средства на развитие экономики страны. Высокий авторитет в сфере внешнеэкономической деятельности позволил Белинвестбанку в 2014 году привлечь синдицированный кредит на сумму 85 млн. долларов США для кредитования предприятий малого и среднего бизнеса. Это седьмой синдицированный кредит за последние 7 лет.

Можно уверенно констатировать, что сегодня со стороны иностранных банков-партнеров существует устойчивый интерес к сотрудничеству с Белинвестбанком в части финансирования внешнеэкономической деятельности предприятий.

Белинвестбанк на протяжении многих лет подтверждает статус социально ответственного бренда. Среди организаций, которым банк регулярно оказывает финансовую помощь, – детские дома в разных регионах республики, школы и сады Минска и других городов, средние специальные и высшие учебные заведения страны, детские больницы, Белорусский детский хоспис, Белорусский фонд SOS-Детская деревня, объединения ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, духовно-просветительские организации, спортивные команды и учреждения культуры.

Отмечу, Белинвестбанк считает особым долгом поддерживать различные инициативы и начинания в сфере популяризации культурного достояния Беларуси, мирового наследия как в нашей стране, так и за ее пределами. В прошлом году банк выступил партнером таких культурных проектов, как постановка современной белорусской оперы «Міхал Клеафас Агінскі. Невядомы партрэт», XXV Международный фестиваль классической музыки «Январские музыкальные вечера», IV Минский международный Рождественский оперный форум, премьера спектакля Национального академического театра имени Янки Купалы «Пан Тадэвуш» по пьесе Адама Мицкевича во Франции и др.

Приятно, что деятельность Белинвестбанка в области корпоративной социальной ответственности в ушедшем году была очень высоко оценена международными экспертами. По результатам участия в конкурсе проектов в сфере КСО в марте 2014 года банк стал безоговорочным победителем в номинации «Благотворительность».

Подчеркну, что сегодня Белинвестбанк нацелен на дальнейшее развитие основных направлений деятельности. Банк всегда открыт для диалога и сотрудничества и готов ответить на самые взыскательные запросы клиентов, оперативно реагировать на новые тренды, предлагая населению различные виды современных банковских продуктов и услуг. В 2015 году акцент будет сделан на расширении связей с зарубежными финансовыми институтами, на развитии корпоративного блока, в том числе путем внедрения современных форм взаимодействия и коммуникаций клиентов и банка.

В текущем году мы планируем продолжить работу по сохранению своих позиций на рынке банковских услуг Беларуси. С учетом сложной ситуации в финансовой сфере банк будет стараться функционировать максимально результативно и вносить свой вклад в эффективное развитие отечественной экономики. И здесь мы делаем ставку прежде всего на наш богатый опыт и профессионализм сотрудников.